Розробка уроку
на тему : "Релігія та міфологія у Стародавньому Єгипті."
Урок №   Тема: " Стародавній Єгипет ".
Урок № 1 Тема : " Релігія у Стародавньому Єгипті".
(урок - вистава).
Мета: Дати знання про релігію в Стародавньому Єгипті. Показати, як в релігії відображені природа ,заняття, відомості про наявність держави в Єгипті. Узагальнити і оцінити знання учнів з теми: " Стародавній Єгипет", використовуючи колективну творчу діяльність учнів. Розвивати: Самостійність, вміння роботу груп об єднати однією метою. Розвивати акторську майстерність і естетичні відчуття.
Виховувати колективізм, взаємодопомогу, цікавість до історії народів світу.
Обладнання: карта, атрибути героїв вистави, декорації до вистави, костюми богів Єгипту.
Підготовка і проведення КТС (колективної творчої справи)
1
ступінь: Обрали тему і визначили мету урока (разом з вчителем).
2 ступінь: Планування проведення підготовчої роботи і самої вистави
(тобто КТС).
3 ступінь: Розподілили всю роботу на 4 групи і визначили завдання
кожної групи.
1 група: РЕЖИСЕРИ- СЦЕНАРИСТИ
Вивчивши матеріал теми складають сценарій вистави (під керівництвом вчителя )
2
група :ХУДОЖНИКИ- ОФОРМЛЮВАЧІ.
Оформлюють маски і атрибути, газети, працюють над декораціями
вистави, визначають, якими повинні бути костюми акторів (попередньо вивчивши матеріал теми і користуючись порадами вчителя).
3
група: АКТОРИ.
За допомогою вчителя розподіляються ролі. Кожний актор отримує сценарій з текстом слів героя, якого вони грають. За порадою художників-оформлювачів і вчителя, а також використовуючи свої творчі здібності підбирають собі костюми і маски
Їх завдання: Вивчити свої   слова і за можливістю правдоподібно зіграти роль.
4
група:ЄКСПЕРТИ РЕЦЕНЗЕНТИ.
Вони повинні розподілитися на 4 мікрогрупи і, працюючи в кожній з 4х груп, прослідкувати і оцінити роботу кожного учасника з підготовки і
проведення вистави. Зробити висновок про внесок кожного учня в роботу і оцінити знання кожного по даній темі(за допомогою вчителя). 4 ступінь : Хід спектаклю ( сценарій додається). 5. ступінь: Підведення підсумків і оцінка знань учнів з теми за 12 бальною системою.
Після закінчення спектаклю учасники    експертно - рецензорської групи доповідають про результати своїх спостережень, за ходом підготовки і проведення вистави і дають оцінку знань кожного учня. Вчитель: Дає завдання зробити висновки з історії Стародавнього Єгипту в слідуючих напрямках:(письмово).
1 варіант.
Використовуючи знання про релігійні вірування   єгиптян зробити висновки про те, якою була природа Єгипту.
2.варіант.
Як в   релігії Стародавнього Єгипту відображені заняття його мешканців?
3. варіант.
Який висновок про наявність держави в Стародавньому Єгипті можно зробити на основі міфа про Осіріса?
Після перевірки письмових робіт, використуючи оцінки, отримані за роботу з підготовки і проведення вистави,а також взаємооцінку учнів (за допомогою вчителя), визначається кількість балів, які отримує учень за знання з теми : "Стародавній Єгипет".
6.ступінь: Проведення вистави в інших класах. Оформлення газети, де діти розказують про підготовку і проведення вистави, а також додадуть оцінку цій роботі.
Сценарій. "СУД ОЗІРІСА". Вистава за темою: "Релігія у Стародавньому Єгипті".
На сцені: Трон бога Озіріса; дошка, де бог ТОТ записує клятви померлих людей; стіл ,де розміщені терези, на яких перевіряють правдивість клятви померлого. На стіні: газети ,малюнки., плакати. Біля трону: Дерева ,квіти.
Діючі особи:
ОЗІРІС- бог царства померлих. ІСІДА-його жінка. НЕФТІДА-його сестра. БОГ ГОР-син Озіріса. БОГ ТОТ - покровитель писарів та вчених. АНУБІС = бог смерті. МААТ - богиня Правди. ПОМЕРЛИЙ. ВЕДУЧИЙ.
Ведучий представляє акторів.
Ведучий:В травні і липні протягом 50 днів в Єгипті дме сильний вітер, що несе пісок і пил, перетворюючись в небезпечну бурю. Все навколо засихало, наче помирало. А в  середині літа розпочинався розлив рік і все оживало. Люди не розуміли, як пояснити ці явища природи, і придумали легенду про те, що колись фараоном Єгипту був добрий бог ОЗІРІС ,який багато чому навчив людей. Але Озіріса ненавидів його брат СЕТ-бог пісчаних бурь. Обманом він вбив Озіріса. Виріс син Озіріса і Ісіди ГОР і в битві вбив Сета. Ісіда знайшла тіло чоловіка і вдихнула в нього життя. Але Озіріс не побажав залишитися на землі і передав свою владу на землі сину Гору, а сам став вершити суд в царстві померлих.
· І ось перед вами суд ОЗІРІСА.
· Ведучий: В країну померлих потрапила людина. Озиріс готує суд ним.
· (звучить музика).
Високо на троні сидить володар і верховний суддя  підземного царства Озіріс. За ним стоїть його жінка Ісіда і сестра Нефтіда. Перед ними розквітає Лотос (Звучить музика. Танеок Лотоса). В кінці танцюючи діти створюють квітку і завмирають перед троном. На сцені:бог ТОТ, богиня МААТ,Анубіс, бог ГОР.
ОЗІРІС: "Чи всі готові до суду? Бог Тот: Я готова записувати клятву померлого.
Маат:Я готова перевірити правдивість клятви померлого, використовуючи Перо Правди.
4
Озиріс: Ну що ж, бог смерті Анубіс, вводь померлого, (звучить музика).
Анубіс вводить померлого.
Померлий   кланяється Озірісу): Привіт тобі, великий бог, володар справедливості. Озіріс: Бог Тот, запиши клятву померлого.
Померлий: Я не чинив зло людям; Я не крав, не грабував, я не вбивав; Я не наказував вбивати! Я ні кому не причинив страждань, Я не був причиною сліз! Я не підіймав руку на слабких; Я не готував зла проти царя! Я чистий, я чистий, я чистий.
Озіріс: (після закінчення промови померлого) Бог Анубіс, подивись, чи все вірно записано?
Анубіс: Так, бог Тот записав усе   вірно.
Озіріс: Тоді візьми серце померлого і разом з богинею Маат перевірте правильність його слів.
Анубіс: Якщо, людина, ти збрехав, тебе з"істьт чудовисько. Воно має пашу крокодила, тулуб лева і зад бегемота.
Маат: Але, якщо серце і перо важать однаково бог Гор поведе тебе до трону Озіріса і він подарує тобі безсмертя. Анубіс : Ну що ж, де твоє серце? (померлий дає серце) Анубіс: "Я кладу серце на одну чашу терезів. Маат: "На другу чашу терезів я кладу перо "Правди". Озіріс: Бог Гор, подивись , що показують терези? ГОР: Чаши терезів на одному рівні, серце і перо важать однаково. Людина, що потрапила до нас праведник. Осіріс: Гору -підведи його до мене.
Озіріс звертаючись до померлого:"Віднині, праведник, ти будеш жити в підземному царстві, де плодородні лани і повноводні канали, пшениця в зріст людини, багато різної їжі і напоїв. Однак в загробному світі всі повинні працювати.
Озіріс: (встає з трону, бере за руку праведника і говорить): А зараз, праведник, ми разом з усіма богами відведемо тебе до нашого царства (Під музику йдуть ). Кінець
Усі актори виходять на сцену:
Ведучий: Праведник поселився в багатій країні " Померлих" ,в якій мріяли жити єгиптяни після смерті.
Ісіда: Міф про "Суд Озіріса" вчив бідних повинуватися богатим. Нефтіда: Віра в   богів і загробне життя вселяла в них надію на краще. Ведуча: Міф розповідає нам про природу, заняття і державу в Стародавньому Єгипті.
КІНЕЦЬ!
Брівкова Н.Д.

